

中国人民政治协商会议第九届 广州市天河区委员会提案委员会 关于九届三次会议提案审查情况的报告

各位委员：

我代表区政协提案委员会向大会报告提案审查情况。

政协第九届广州市天河区委员会第三次会议期间，全体政协委员、政协各参加单位和各专门委员会，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极围绕党委政府中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题提出提案、建言献策。

截至3月1日中午12时，共收到提案189件，其中集体提案42件，委员提案147件。依据《政协天河区委员会提案工作条例》，经审查立案114件，其中百姓提案16件。未予立案转作意见75件，立案率60.3%。

在立案提案中，经济建设类提案43件，占37.7%；城建资源环境类提案18件，占15.8%；教科文卫体类提案26件，占22.8%；社会事务类提案27件，占23.7%。

本次会议提案紧跟新时代新要求，呈现新特点：**一是聚焦高质量发展，凸显使命担当。**提案高度聚焦党委政府中心工作，立足省、市、区高质量发展工作部署，围绕现代产业体系建设、重大平台开发建设、城中村综合治理、《南沙方案》落地等提出提案 51 件，体现了服务中心大局的责任担当；**二是关注民生实事，坚守人民至上。**深刻践行以人民为中心的发展思想，关注教育事业及人才培养、养老服务与医疗保障、食品安全与人居环境改善等民生实事提出提案 45 件，助力保障和改善民生，彰显了人民政协为人民的价值追求。**三是深入调查研究，展现政协智慧。**大部分提案能够坚持问题导向，选题新颖、切口精准、调研充分、情况真实、建议具体，涌现出一批前瞻性、针对性和可操作性较强的高质量提案，建言总体质量有新提高，充分体现了委员们较高的参政议政水平和履职热情。

大会闭幕后，立案提案将及时送交区委、区政府等相关承办单位办理。对未予立案的，将积极同提案者沟通协商，作为意见和建议转有关部门参考，或进一步修改后重新提出。本次大会提案截止日期以后收到的提案，将作为平时提案及时审查、立案和交办。区政协将采取多种方式进行跟踪，加强协办督办，推动提案办理协商，促进意见建议落实。